

## К юбилею ГГФ НГУ: профессор Запивалов – о принципах преподавательской работы и о студентах

В преддверии 60-летнего юбилея Геолого-геофизического факультета НГУ д.г.-м.н. профессор Николай Петрович Запивалов рассказал о своей работе в Новосибирском государственном университете, а также привёл воспоминания одной из своих выпускниц о чудесных годах учёбы на ГГФ.

Н.П. Запивалов преподавал в Новосибирском государственном университете в течение 33 лет. Он был профессором кафедры геологии нефтяных месторождений, читал студентам и магистрантам лекции «Нефтепромысловая геология» и «Нефтегазоносные акватории мира», руководил студенческими и аспирантскими работами.

За годы преподавания в НГУ через руки Николая Петровича прошло 800 студентов бакалавриата (3-й курс) и около 500 магистрантов (5-й курс). Все ученики профессора Запивалова усвоили очень важную истину, которую он «внушал» им на своих занятиях: профессионализм – это жизнь и творческий труд от диплома до креста.



*После лекции в НГУ профессор Н.П. Запивалов (в центре) со студентами (среди них две студентки из Китая), 2013 г.*

Из воспоминаний выпускницы НГУ Ангелины Басалаевой (Москва, 2020 г.):

«На 3 курсе у нас начались лекции по «Нефтепромысловой геологии», которые читал профессор Николай Петрович Запивалов. Я помню, как была впечатлена его богатым профессиональным

опытом, активной трудовой деятельностью и потрясающей харизмой. Его лекции для меня, определенно, были самыми познавательными и увлекательными. Они наполнены жизнью, интересными историями о работе «в поле», на месторождениях, разными личными жизненными, порой непредвиденными, ситуациями.

Позже мне посчастливилось поработать в архиве Николая Петровича. Изучая его труды, я всё больше погружалась в атмосферу геологии, как самой жизни, а не только науки. Впоследствии закончила магистратуру в РГУ имени И.Т. Губкина, а также получила магистерскую степень по прикладным геонаукам в Heriot-Watt University (г. Эдинбург, Великобритания). Сейчас я работаю геологом в геологоразведочной компании и счастлива от того, что базовое геологическое образование я получила в НГУ. Но научная деятельность идет параллельно, я заканчиваю аспирантуру и готовлюсь к получению звания кандидата геолого-минералогических наук. И этому всему я, безусловно, обязана нашему НГУ и Николаю Петровичу Запивалову, вдохновившему меня ярким примером и личной поддержкой».

Н.П. Запивалов всегда проводил лекции в живом, неформальном, ярком творческом стиле, заражая студентов своим жизнеутверждающим энтузиазмом. Общение не прекращалось и в перерывах между лекциями.

В НГУ профессор Запивалов ввел систему написания и защиты студентами рефератов в качестве эффективной современной формы аттестации – с целью развивать у будущих ученых творческие навыки и самостоятельное научное мышление. Николай Петрович напутствовал студентов перед их первой самостоятельной научной работой и выдвигал следующие требования к рефератам: грамотность; знание использованного материала; знание российских трудов (авторов); знание зарубежных трудов (авторов); инновации и свои выводы (мнение).

Все выполненные под его руководством рефераты получили отличные оценки.

Преподавательскую деятельность Николая Петровича Запивалова высоко оценили ректор Новосибирского государственного университета академик Михаил Петрович Федорук и декан ГГФ академик Валерий Арнольдович Верниковский.

Н.П. Запивалов поздравляет Геолого-геофизический факультет НГУ с 60-летием и желает ГГФ талантливых студентов, хороших преподавателей, новых научных свершений, долгих лет процветания и стремления к профессионализму!

*Опубликовано пресс-службой ИНГГ СО РАН*

*Фото из личного архива Н.П. Запивалова*